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S bien un segundo parece poco, este desguste de tiempo genera serias consecuencias en € mundo
cibernético. Descubre cuales son.

Un segundo puede parecer insignificante, pero de hecho mucho puede ocurrir. Por gemplo, en tan solo 1
segundo se realizan 33.000 busguedas en Google, 52.000 personas dan Me Gusta en Facebook, se publican
3935 tuits, 463 fotos en Instagram y se envian 1.666.666 correos. Por tanto, un segundo verdaderamente
genera un cambio en la red, y una adicion puede generar consecuencias son graves. El llamado “segundo
intercalar”, producto de la desaceleracion en la rotacién de la Tierra, tiene a las empresas de Internet en
pani co.

¢Por quéseagrega 1 segundo al reloj?

El segundo intercalar debe agregarse este afio para asegurarse que los relojes atdbmicos se mantengan en
sintonia con €l tiempo de rotacion de la Tierra. Los relojes atdbmicos, que hoy son increiblemente precisos,
no cambian su paso. Si bien esta situacién no presenta un problema inmediato, eventualmente llevara a los
relojes a estar notoriamente algados de la sincronia con la rotacion de la Tierra, tanto que por la medianoche
anunciardn el mediodia.

Segun explica € cientifico lider del Servicio de Tiempo del Observatorio Naval de Estados Unidos,
Demetrios Matsakis, “la Tierra se enlentece a medida que transcurre el tiempo geolégico, 10 que puede
generar un problema cuando tienes millones de relojes’, y cuestiona: “ ¢Qué hacemos cuando los dias sean
mas largos?’

LaTierra pierde 2 milésimas de segundo de velocidad cada dia

La solucion que ha creado el Servicio Internacional de Rotacion de la Tierra (IERS) ha sido de agregar un
segundo de vez en cuando y mantener asi a los relojes atdbmicos sincronizados con el tiempo de la Tierra
Este afio, ese segundo extra se agregara alas 11.59.59 del 30 de Junio. Este sera el salto n°26 que se agrega a
un calendario desde que se comenz6 esta practica en 1972.

L as consecuencias del segundo intercalar

El problema radica en que €l reloj del ordenador muestra los 60 segundos en lugar de simplemente pasar al
nuevo minuto, o muestra el segundo 59 en 2 ocasiones. El ordenador percibe &l segundo intercalar como un
retroceso en e reloj, asegura Matsakis. Por tanto, la maquina registra esto como un error en €l sistema, y esto
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puede llevar a la sobrecarga del procesador.

Para paliar esta situacion, Google, por ejemplo, opta por agregar un milisegundo a sus servidores a cabo de
cierto tiempo durante € afio, y asi los servidores no notaran e segundo cuando se alcance. Otra manera de
evitar el problema es simplemente apagar la maguina durante 1 6 2 horas proximas a segundo intercalar.

Sin embargo muchos programadores no son conscientes de esto, o que puede causar problemas. Los
segundos adicionales son tan infrecuentes e irregulares que es dificil que las compafiias detecten el
problema. Hace 3 afios, cuando se produjo la dltima adicion, Mozilla, Reddit, Linkedin, Gizmodo y
FourSquare sufrieron serios problemas en sus servidores, mientras que otros no sufrieron ningun problema.
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